

доклѣ не смы капнжли съвсѣмъ. Ные сами си ты не харес-
вамы; на пр. у насъ ся работаютъ абы, шеецы и др. т. а ные
носимъ сукно, кое-то не работимъ ные, па и не искамы да
ся помжчимъ за да го направимъ; терзій-ть шіе потуре или
шялваре, а носи панталоне, кои-то нито може нито иска
да ты направи; папукчій-ть шіе опашаютъ калевры, а самъ
за себе купува френскы кундуры за да му скрыцать кога
ходи; така ежце и сапунджій-ть и мумджій-ть самъ купу-
ва за себе и за женж си френскы и нѣмскы сапунъ и съ о-
чи-тѣ си види, че наоколко комшіе-тѣ му не горять вече
отъ неговы-ты свѣци, нѣ купувать отъ европейскы-ты, та
полегка легка сапунджійница-та и мумджійница-та му ще
ся затвори, ала той пакъ ся непогрыжва да си поправи
свои-ты сапунъ и свѣци; това ежце е и съ табакъ-тѣ и пр.
и пр. — Наша-та тръговія иде спорядъ пословницж-тж:
„три занесе двѣ донесе,“ мжчимъ ся трепемъ па все пакъ не
можемъ да направимъ повече нѣчто освѣнъ „грошия на зо-
лж!“ зацо-то отъ простотж-тж ни и отъ незнаяніе-то ни
принудени смы да чякамы кырчовцы-ты и синюрачовцы-ты
да ни донесжть всичко нѣщо за въ дюгяна, а не пытамы
и не искамы да ся научимъ какъ и гдѣ да идемъ та сами
да си го набавимъ отъ мѣсто-то му! Сжце така смы и съ
проданъ-тж на наши-ты стоки; и за тѣхъ чякамы пакъ гор-
ни-ты да дойджть да ни изгребжть жито-то изъ ханбара и
сыреніе-то и масло-то изъ каче-то, а не идемъ сами да си
го продадемъ тамъ гдѣ-то можемъ зе 2 пары повече. Ала
гдѣ да идемъ да купимъ или да продадемъ що да было, ка-
то отъ простотж не видимъ отъ носа си по-надалечь, зацо-
то не искамы да бждемъ окаты, а пѣкъ безъ знаяніе чловѣкъ
на днешно врѣмя не за тръговіж, нѣ не е ни за въ трѣніе-то!

Врѣмя е вече да ся посмыслятъ наши-ти замледѣлци
и скотовѣдци, както и занаятліе и тръговци, та ако не чястно
а то иснавскы да испроводять по нѣкое момче за да види, да
изучи и усъврѣшенствува колко-то ся може тѣхнж-тж рабо-
тж, тѣхный занаятъ въ нарочно за това отворены-ты по дру-
гы мѣста училища, та по завръщаніе-то му да поправи на
цѣлыя иснафъ работж-тж; зацо-то е наближило врѣмя да
ся мре отгладѣ ако останемъ и за напрѣдъ още нѣколко врѣ-
мя пакъ съ тья наши просты работы и занаяты, каквы-то
сж на днешно врѣмя у насъ.